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Остапенко Андрей Александрович (г.Краснодар) 
 Доктор педагогических наук, действительный член Российской академии социальных наук, профессор Екатеринодарской духовной семинарии и Высших богословских курсов Московской духовной академии, член правления издательского дома "Народное образование", главный редактор российского журнала "Педагогическая техника", член редакционно-экспертных советов российских журналов "Школьные технологии", "Воспитательная работа в школе", "Управление образованием", "Социальная педагогика".Автор более 400 публикаций по педагогике, психологии и антропологии.
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Александр Галибин (г.Москва)
Актёр театра и кино, театральный режиссёр, Народный артист Российской Федерации 

Исполнитель роди Николая II в фильме «Романовы. Венценосная семья».Исполнитель роли Мастера в фильме «Мастер и Маргарита» 
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Владимир Крупин( г.Москва)

Преподаватель Московской духовной академии; главный редактор христианского журнала «Благодатный огонь». Сопредседатель Союза Писателей России. Многолетний председатель жюри фестиваля православного кино «Радонеж».
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Александр Клюев (г.Красноярск).
Академик российской Академии художеств, профессор, руководитель творческой мастерской Красноярского государственного художественного института Руководитель проекта  « По святым местам Сибири»
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Влади́мир Петро́вич Скиф ( г.Иркутск) 
поэт , литератор. Член Союза писателей России. Член Правления Союза писателей России
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иерей Григорий Григорьев, 

Преподаватель Санкт-Петербургской православной духовной академии, член коллегии Синодального отдела по церковной благотворительности и социальному служению РПЦ, заслуженный врач РФ, д.м.н., профессор, настоятель храма Рождества Иоанна Предтечи в Юкках Санкт-Петербургской митрополии, сопредседатель Александро-Невского общества трезвости, директор Международного института резервных возможностей человека.
